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                                               ВСТУП

Актуальність. Сьогодні інноваційний контекст розвитку стає все більше актуальною проблемою для усієї системи соціально-економічної трансформації суспільства. Інноваційна трансформація професійної системи менеджменту виступає як одна з найбільше болючих тем, оскільки до якості управлінської діяльності і професійної підготовки управлінських кадрів існує багато зауважень щодо їх позитивної практичної результативності дій. Управлінський ресурс стає все більше дефіцитним саме тому, що не існує виважених і збалансованих по професійному управлінському профілю систем підготовки та оцінки діяльності управлінських кадрів. Тому дослідження процесів формування пріоритетів інноваційного розвитку професійної системи менеджменту стають актуальними і потребують подальших досліджень різних проблем цього розвитку. Це потрібно для розвитку науки, аналітики і практики професійної системи менеджменту. 
Зв’язок магістерської роботи з науковими програмами, планами, темами. Магістерська робота виконана на кафедрі менеджменту та інновацій Одеського національного університету імені І.І. Мечникова відповідно до плану наукових досліджень кафедри у процесі виконання держбюджетної теми: «Стратегічні орієнтири модернізації економіки України та її регіонів» (тема №123, номер державної реєстрації НДР: 0114U001554) – визначені особливості формування пріоритетів інноваційного розвитку системи менеджменту в період модерну і постмодерну.
Мета магістерської роботи полягала у розробці та обґрунтуванні науково-теоретичних основ формування і розвитку пріоритетів інноваційної трансформації професійної системи менеджменту.
Досягнення мети роботи обумовило необхідність постановки та вирішення таких головних завдань:
· Дослідити особливості формування пріоритетів інноваційної трансформації менеджменту в епоху модерну.
· Розглянути особливий статус професійного менеджменту в період розвитку процесів четвертої промислової революції.
· Визначити структурну динаміку інноваційної трансформації базових елементів професійної системи менеджменту.
· Визначити можливості впровадження інноваційної управлінської парадигми ХХІ століття.
       Виконання цих завдань  визначило деякі важливі характеристики цього процесу:
1. Сучасна система менеджменту була сформована в епоху модерну (весь період ХХ століття), але історія його інноваційного розвитку продовжується і в епоху постмодерну з більшим акцентом на інтелектуальні людські ресурси. 
1. Активна інтелектуалізація управлінської праці потребує точного визначення системи професійної підготовки управлінських кадрів, розробки критеріїв оцінки ефективності і результативності їх сучасної діяльності. 
1. Роль професійного управлінського ресурсу в період постмодерну (інноваційна економіка, економіка знань, цифрова економіка) зростає і стає головним фактором інноваційних змін. 
1. Зростає необхідність формування нових якостей управлінських кадрів – технологічна креативність, інноваційність мислення, прийняття управлінських рішень в умовах невизначеності і сингулярності. Зростає також необхідність трансформації управлінської еліти в контексті формування наднизьких трансакційних витрат та процесів цифрової економіки, пов’язаних з розвитком штучного інтелекту. 
Об’єктом дослідження є процес формування і розвитку професійної системи менеджменту.  
Предметом дослідження є пріоритети інноваційної трансформації професійної системи менеджменту.  
Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань були використанні наступні методи дослідження: дослідження, порівняння, узагальнення, систематизації, причино-наслідкових зв’язків, порівняльного, статистичного і управлінського аналізу. 
Інформаційна база роботи склали чинні нормативно-правові документи центральних і місцевих органів влади, офіційно опублікована статистична інформація Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Міністерства інфраструктури України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, звітність суб’єктів господарювання України, наукові роботи та розробки провідних вітчизняних та зарубіжних вчених і фахівців-практиків із питань професіоналізації менеджменту, результати власних аналітичних розрахунків і оцінок, офіційні публікації міжнародних організацій, Інтернет-ресурси.
Апробація результатів дослідження та публікації. Матеріали магістерської роботи апробовані під участі в майстер-класі проф. Кузнєцова Е.А. та опубліковані в науковому виданні: Кузнєцов Е.А. Управлінський капітал: майстер-клас. Матеріали магістерського семінару / Е.А. Кузнєцов.- Одеса: Фенікс, 2019. – 118 с. За результатами дослідження  та участі в підсумковому семінарі в матеріалах цього видання опубліковано тези: «Формування системних критеріїв ефективності менеджменту організації» (с. 91-94).
У першому розділі досліджені процеси інноваційної трансформації професійного менеджменту в епоху модерну і постмодерну.
У другому розділі проведено наукове і аналітичне дослідження структурно-функціональної характеристики інноваційної динаміки професійної системи менеджменту.  
У третьому розділі розглянуто проблеми впровадження інноваційної управлінської парадигми ХХІ століття.


	       Дослідження актуальних проблем менеджменту має на меті знайти управлінські орієнтири соціально-економічного зростання та інноваційного розвитку сучасного суспільства. Важливим тут є розробка механізму (менеджменту) цієї діяльності, який повинен включати необхідні елементи системної та професійної дії, в першу чергу, самих управлінців. Важливо змінити вектор відбору управлінців на вектор їх професійного навчання. Зрозуміло, що відібрати необхідно саме тих, які мають здібності до професійної управлінської діяльності. У більшості розвинутих країн світу управлінських склад відносять до елітної частини суспільства. Така увага пов’язана з все більшою системною відповідальністю управлінських кадрів за розвиток суспільства. Управлінський ресурс стає самим важливим фактором сучасного інноваційного розвитку, але його реальні професійні якості та низькі показники результативності вказують на необхідність змін у підготовці управлінських кадрів. Необхідно зрозуміти, що професійна система менеджменту має свою наукову, аналітичну і практичну сфери діяльності, які повинні складати змістовну базу професійного управлінського навчання. Думаючи про управлінський персонал  як еліту сучасного суспільства, важливо зазначити наступне. 
        Перше. Еліта (від франц. «еlite» - краще, добірне) - вищий прошарок соціальної структури суспільства. Управлінська еліта - це сукупність людей, що володіють цінними для виживання в даному суспільстві якостями, які по відношенню до населення є дефіцитними. Таким чином, управлінцями можуть бути не всі люди. Потрібними якостями володіє найменша частина людської популяції. За твердженням Лі Яккоки управлінський талант є найрідшим серед усіх талантів людини і він є що найбільше у семи відсотків людей.
       Друге. Поняття «еліта» саме по собі нейтральне. Це не група особливо обдарованих або дуже багатих громадян, які існують як замкнута корпорація інтелектуалів. По суті система управління є нервовою структурою будь-якого суспільства, його «мозковою речовиною» яка повинна вбирати в себе найкращих, найталановитіших. Інакше суспільство чекає деградація. Необхідна реалізація принципів демократичної меритократії в системі управлінської діяльності хоча б у початковому вигляді.
       Третє. Щоб система менеджменту працювало як єдиний організм, вона суцільно має бути елітною групою, тобто складатися з кращих представників нації, які працюють у професійній системі менеджменту. У США на формування і постійне оновлення однієї з кращих в світі систем управління - менеджменту - пішли десятки років копіткої праці. Для підтримки високого рівня в країні створені численні школи бізнесу, де готують ефективні кадри керівників. Хоча Генрі Мінцберг сьогодні привертає увагу, насамперед, професійної управлінської спільноти щодо системних проблем якісної управлінської підготовки та необхідності зміни орієнтирів підготовки сучасних менеджерів.  
       Четверте. Відкритість еліти передбачає: спрямованість кадрової політики і її механізмів на інтереси суспільства, забезпечення соціальної мобільності, поповнення еліти професійно підготовленими і здатними людьми, виховання суспільства в дусі поваги до влади, наявність постійного демократичного контролю над елітою з боку суспільства. Облік перерахованих особливостей дозволить тримати політиків і чиновників демократичними методами в правових рамках і позбавить від соціальних потрясінь.
       П’яте. Еліта ніколи не ставить собі за мету отримання надприбутків незаконним шляхом, тобто заради цього вона не організовується в злочинне угрупування. Мафія і еліта - абсолютно різні типи соціальних утворень. Еліта - ознака відкритого суспільства. Мафія - рудимент закритого суспільства. Якщо мафіозі прийнятий в еліту суспільства, він її компрометує. Тому в цивілізованому суспільстві прагнуть уникати подібного союзу.
       Шосте. Суспільством може управляти і еліта, і мафія. Вони також можуть управляти суспільством одночасно. Наявність еліти - ознака відродження менеджменту як соціального інституту. Наявність мафії - ознака виродження позитивного для суспільства професійного менеджменту.
       Але виникає важливе запитання – а хто готовить такої якості управлінців? Чи можливо підготувати управлінську еліту без якісної сучасної управлінської науки і менеджмент-освіти? Чи можливо комусь підготувати еліту не будучи самим представниками цієї еліти? Відповіді на ці запитання мають процесний характер, тобто знайти їх і погодитись з ними реально можливо коли є позитивний розвиток. Необхідно звернути увагу на деякі передумови, які активно впливають на сучасний розвиток суспільства. Серед таких передумов, в першу чергу, ми визначаємо розвиток науки і освіти та їх системну взаємодію. Це стосується не тільки менеджменту, а усього спектру наукової та освітянської діяльності. Крім того, правильні професійні орієнтири дослідження менеджменту дають вагому заявку на позитивний результат і системне зростання професійної компетенції управлінських кадрів.
                                                 


                                                












  ВИСНОВКИ

Інноваційна динаміка професійної системи менеджменту є неперервним процесом, який прямо впливає на розвиток та якість управлінської діяльності. Проблема існує в тому, - наскільки цей процес інноваційних змін є системним, тобто якісним, своєчасним, адаптованим під реалії практичної результативності менеджменту як соціальної інституції, направленої на потреби соціально-економічного розвитку суспільства.        
        Е.А. Кузнєцов пропонує «спочатку визначимо особливості інноваційної динаміки системи менеджменту в контексті процесів професіоналізації і спеціалізації управлінської діяльності. Необхідно зазначити, що розвиток концепції трансформації менеджменту на принципах інноваційної динаміки показує об’єктивну зміну пріоритетної направленості інноваційного процесу. За цією концепцією важливим пріоритетом інноваційного розвитку менеджменту економічної організації були етапи формування операційного менеджменту, розвитку системи управління «менеджмент-маркетинг» і, власне, менеджмент, який повернувся в своє основне лоно діяльності, тобто керівництво людським капіталом. На усіх вказаних етапах необхідно говорити про інноваційний менеджмент, але пріоритети будуть різні. Спочатку об’єктом інновацій було виробництво, потім вивчення ринку (маркетинг), а в сучасних умовах цим пріоритетом стає людський капітал, а трохи ширше, інтелектуальний капітал економічної організації. Таким чином, дослідження процесу професіоналізації управлінської діяльності показує орієнтири професіоналізації менеджменту організації: «інженерні компетенції – маркетингові компетенції – компетенції по людським ресурсам». Кожний етап дає своє розуміння професійних якостей управлінських кадрів, але, на нашу думку, не є перспективною ідея розглядати професійні компетенції менеджменту тільки в межах одного етапу [31, с. 21-23].
       Важливо, також, звернути увагу на певні особливості процесу інноваційного розвитку професійної системи менеджменту, які, на думку автора концепції, уточнюють характер професійної підготовки і практичної діяльності управлінського персоналу. Ці особливості наступні:
       Перше. Концепція інноваційних пріоритетів менеджменту розглядає необхідність інновацій для усіх трьох етапів розвитку професіоналізації управлінської діяльності. Інноваційний розвиток має свої характерні риси для операційного менеджменту, управління системами маркетингу, або процесу розвитку технологій керівництва персоналом. Але кожний напрям  використовує свій механізм реалізації інноваційних переваг.      
        Друге. В залежності від розвитку суб’єкту інноваційного процесу визначення пріоритетного напрямку не означає, що два інших напрямки не розвиваються. Пріоритетний напрямок отримує з боку менеджменту стратегічний орієнтир інноваційної діяльності, а два інших – формують базу для цієї діяльності. 
       Третє. Процеси професіоналізації менеджменту мають різні стратегічні орієнтири. Так, наприклад, інноваційний розвиток в період найбільшої актуальності операційних процесів для системи управління, доводить необхідність, в першу чергу, піклуватися про інновації у виробництво, в технологічні та операційні системи діяльності. Для менеджменту важливо володіти інженерними технологіями і застосовувати універсальні формально-аналітичні знання для забезпечення управлінського процесу. Але з часом, коли менеджмент рухається далі у виборі наступного пріоритету, пов’язаного з маркетингом і людським капіталом, формуються і нові технології операційного менеджменту, головним елементом яких все більше стає інтелектуальна професійна людина. Саме ця закономірність стає історично важливим фактом процесу професіоналізації управлінської діяльності.
       Розглянута нами концепція пріоритетів інноваційного розвитку менеджменту проф. Е.А. Кузнєцова є досить важливою для розуміння процесу професіоналізації управлінської діяльності, який є сьогодні для Україні дуже необхідним, але є концептуально і системно невизначеним. Така ситуація, без перебільшення, створює кризу якісного управління, що негативно впливає на позитивність трансформації соціально-економічної системи України та її зовнішньої політики. На нашу думку, слід зробити такі пропозиції:      
1. Необхідно на національному рівні запустити механізми професіоналізації управлінської діяльності і зробити цю діяльність важливим національним пріоритетом.
1. Переглянути систему професійної підготовки управлінських кадрів і визначити системні критерії щодо якості цієї підготовки та її відповідності до проблем сучасного розвитку науки, аналітики і практики та потреб інноваційного суспільства.
1. Визначити на законодавчому рівні принципи і критерії оцінки  професійної діяльності управлінських кадрів з позицій ефективності і результативності їх діяльності з метою недопущення до управлінської діяльності  непідготовлених «фахівців».
       На кінець, важливо зазначити, що менеджмент неможливо без відповідної адаптації перенести з одного культурного середовища в інше, зберігши «цілющі властивості» і соціально-позитивну результативність. Таким чином, якість управлінської діяльності є прямим результатом стану та позитивного соціально-економічного, а також культурно-історичного розвитку суспільства. Інноваційна трансформація професійної системи менеджменту має соціокультурне значення в системі подальшого розвитку українського суспільства.
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